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Safety

Safety

Please carefully read this user
manual in ifs entirety before using
the vacuum pump. Keep this man-
ual in a safe place. If you give the
vacuum pump away, be sure fo
include this manual with it. A failure

Safety information

to comply with this user manual
can lead to serious injury or dam-
age fo the appliance. ZWILLING
does not accept any liability for
damage caused by a failure 1o
comply with this user manual.

The vacuum pump (here-
inafter referred to as the
“appliance”) is intended
to be exclusively used with
all ZWILLING FRESH &
SAVE vacuum storage op-
fions to creatfe an egecﬂve
vacuum seal for long-last-
ing food storage. It may
only be used with the
accessories supplied or
approved by ZWILLING.
Any other use is consid-
ered improper and may
result in personal injury or
property damage. The

appliance is intended

for domestic use. It is not
infended for commercial
use. Do not use the ap-
pliance on yourself, other
people, or animals.

Certfain people should use
caution: the appliance is
not to be used Ey ersons
(including chi|dren$with
reduced physical, sensory
or memofcopobihﬂes,

or lack of experience

and knowledge, unless
they have been given
supervision or instruction.

Children must not play
with the appliance. Chil-
dren shou%pnot clean nor
maintain the appliance
without supervision.

Keep the appliance and
its charging cable in a
location that is not acces-
sible to children under

8 years old. Keep children
away from the packag-

ing material. It poses a
rii of suffocation. The
pump has a permanently
installed battery. Improper
handling increases the

risk of fire. Only charge
the battery using the
included charging cable
and power adapter.

Do not disassemble the

battery. Do not short-circuit

the appliance and do not

throw it into the fire. Do not

open or otherwise destroy
the appliance.

CAUTION - To reduce
the risk of electric shock or
injury, use indoor only.

The appliance is charged
with an electric current.
There is therefore a dan-
ger of electric shock. Only
plug the power adapter
info a correctly instoﬁed
socket. The appliance must
only be supplied by SELV
supplies. Only charge the
appliance if the voltage
stated on the rating plate
matches the voltage of
your socket. Make sure
that the charging cable is
not bent or pinc%ed, and
verify that the charging
cable, the power adapter
and the appliance do

not come in contact with
sources of heat (e.g. stove
tops, gas flames). Always
directly unplug the power
adapter from the socket.
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Do not carry the appli-
ance by the charging
cable. Disconnect the
charging cable from the
appliance immediately
oﬁer it is fully charged.
After every charging and
in the event of danger
or a defect, unplug the
power adapter connect-
ed fo the charging cable
|from Th|e soikef imr?ediote—
. Unplug the appliance
f?/om Tﬁe ghorgingpcobb
prior fo cleaning or main-
tenance. As long as the
power adapter is plugged
in, there is a voltage inside
the appliance, even if
the appliance is switched
off. This appliance con-
tains batteries that are
non-replaceable. Never
dismantle the appliance
nor fry to make any techni-
cal adjustments.

Check the appliance for
damage prior to each use.
If you detect any shipping
damage, immediately con-
tact the dealer from whom
you purchased the appli-
ance. Never use a faulty
appliance or accessories.
Never operate an appli-
ance or accessories that
have been dropped. In
the event of a problem,
please contact customer
service. This appliance
and its accessories must
be repaired by a profes-
sionof— they cannot be
repaired by you. Damage
may occur if the appliance
is handled incorrectly.

Explanation of symbols

A WARNING

Danger or harm to persons or property
due to electric current

NOTICE Risk of proPerty damage and damage
to the appliance

Hints for efficient use

1

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Op-
erafion is subject fo the condition that this device does not
cause harmful interference.

Key to symbols on the appliance

ﬁ Household use

cen’ s ETL certification mark

e

Intertek

@ Energy efficiency class

www.zwilling.com
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Overview/Technical data

*The power
adapter is only
included in
starter packs
sold in the USA
and Canada.
All instructions
4% regarding the
specific power
adaper are only
relevant to cus-
fomers with
the respective
starter packs.

1 Battery symbol 2 |ndicator light

3 On/Off button 4 Power adapter”

5 Silicon valve 6 Charging station

7 USB connection port 8  Charging cable with USB 2.0

(a) and micro USB (b)

Technical data - vacuum pump

Battery specification 3,7V, Liion 1200 mAh

Input: 100 - 240 V~, 50/60 Hz
Output: 5 V=, TO00 mA

Power adapter

Type number of power adapter HNFG050100UU

USB 2.0 type A, micro USB,

Charging cable length 31.5in (0.8 m)

Dimensions (L x W x H) 2x2x75in (50 x 50 x 190 mm)
Weight approx. 0.66 Ibs (0.3 kg)
Material ABS plastic, silicone

Content in starter set may vary.
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Use

Congratulations on your ZWILLING FRESH & SAVE vacuum sfarter
sef. With ZWILLING FRESH & SAVE vacuum products you can keep

your food fresh for longer.

NOTICE

Please note that vacuuming is not a substitute for proper freezing,
cooling or preservation of food. The shelf life of food depends

on many factors, such as the initial germ content of the food, the
observance of correct storage and cooling conditions and the
required hygiene during processing and vacuuming. Maintain the
usual storage and hygiene procedures for food. If possible, dry the
food before vacuum packaging. Always wait for the food to cool
down to room temperature before vacuuming. Some vegetables emit
gases in their raw state, which can lead to a loss of vacuum inside
the packaging. These include cabbage, beans, onions and garlic.
To prevent the formation of gases, these should be blanched before
vacuuming. Blue cheese should not be stored under vacuum, fresh
mushrooms only when deep-frozen.

Reading the indicator light and battery symbol

* Indicator light flashing: Vacuum sealing in process

* Indicator light lights up for 5 seconds and then turns off: Vacuum
sealing is complete

*  Batfery symbol flashing fast: Battery power is low

*  Battery symbol flashing slow: Charging in process

*  Battery symbol glowing: Fully charged, ready to unplug

n Charging the vacuum pump

NOTICE

To maintain optimal battery function, charge at least once every 3 to
6 months.

Charge the vacuum pump fully before the first use. Place the pump

in the charging station. Insert the small USB connector info the port af
the charging stafion. Insert the larger USB connector (USB 2.0} info
the power adapter and plug it intfo a wall socket.

You can also connect the charging cable to the USB port of a com-
puter. During charging, the indicator light will flash slowly. When the
pump is fully charged, the indicator light will continuously glow. Charg-
ing can take 2 to 5 hours.

www.zwilling.com
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E Vacuum sealing boxes and bags

NOTICE

The pump must not absorb any liquids (e.g. water, oil, meat juices).
If you see that the pump is sucking in liquids, immediately stop the
vacuum sealing process by pressing the On/Off button.

The duration of the vacuum sealing process depends
on the size of the container and how much it is filled.

If a container is smaller or more full, the vacuum sealing
process is faster.

Place the vacuum pump on the valve of the box and, if necessary press
down lightly. Press the On/Off button on the pump.

The pump sucks the air out of the box. The vacuum sealing stops auto-
matically when the vacuum pressure reaches the right level. The vacuum
sealing can also be manually interrupted at any time by pressing the

On/Off button.

If the right level cannot be reached because, for example, the pump
is not seated correctly, the vacuum process will stop automatically after
2 minutes. The container may not be closed properly.

NOTICE

Clean the vacuum boxes before using them for the first time. Before
each use, make sure that the seal of the lid and the edge of the box
are clean and dry.

NOTICE

Do not overfill the box. Always leave 1 - 2 cm free to the edge.
Make sure the food inside the box does not come in contact with the
valve on the inside of the lid.
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NOTICE

ZWILLING FRESH & SAVE glass vacuum boxes can be placed in the
oven if the lid is removed. Do not expose the glass vacuum boxes to
extreme temperature shocks, e.g. do not place a vacuum box out of
the fridge into a warm oven.

NOTICE

The opening of the bag must be completely clean and dry. Make
sure the valve on the inside of the bag does not come into contact
with its contents.

NOTICE

All bags and boxes included in the starter pack can be used to
warm up food in the microwave, even boxes with attached lids. For
oily foods we recommend using the glass boxes.

NOTICE

Before using the boxes in the microwave, make sure that the vacuum
has been released and the lid is resting loosely on top.

With soft or liquid foods, it helps to freeze them briefly be-
fore vacuuming into bags. A firm consistency prevents your
food from being crushed during vacuuming or liquid from
entering the pump. Alternatively, the ZWILLING FRESH &
SAVE vacuum boxes are particularly suitable here.

For marinating or sous-vide cooking, we recommend the
use of the liquid barrier attachment. Clip it onto the valve
on the inside of the bag before sealing the bag. The liquid
barrier inhibits liquid absorption by the pump during the

vacuum sealing process. Stop the vacuum sealing process
immediately by pressing the ON/OFF button if you see
liquids getting nearer to the pump.

www.zwilling.com
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Bags can be easily closed with the included zipper. Slide it sideways

onfo the bag and move it across to close the bag. Then stroke your

finger with a litlle pressure over the sealing strip fo ensure that the bag

is properly closed. To open the bags, pull the sealing bar apart with Remember to press down the PUSH button in the middle of the sili-
your hands. cone valve after each vacuuming process to finally seal the valve.

Bottles can be sealed using the wine sealer. The pump stops automati-
cally when the vacuum pressure reaches the right level.

E Opening a vacuumed container

To open vacuum boxes or bottles, carefully pull the silicone valve to the
side. Air flows in slowly and the vacuum escapes. The containers can be
opened.




Use us

ﬂ Using QR codes and the app
ZWILLING FRESH & SAVE vacuum boxes and bags are equipped with
a QR code, which is matched to the ZWILLING app. With the help

of the app you can easily manage your vacuumed food and create o
precise invenfory. The QR code on the products makes it easy to check

the food into the app. The app reminds you when your food is due to
expire. First download the ZWILLING opp and then scan the QR code.

Each vacuum bag has a unique bag ID. This helps you to

After the vacuuming process, the inner lid of the vacuum box will be clearly identify your food.

lowered and the sedling is expanded (this behaviour does not apply to
lids from lunch boxes). As soon as the inner lid lifts, the vacuum should
be refreshed. Use the vacuum pump to vacuum the box again.

More information and to download the app for free:

= <

© — @

www.zwilling.com/app

www.zwilling.com 9
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Cleaning

Cleaning

A WARNING

Unplug the power adapter and disconnect the vacuum pump from
the charging cable prior to cleaning.

n Cleaning the vacuum pump

Only use a dry or slightly damp cloth to clean the body of the vacuum

pump and the charging station. Do not put any parts of the pump info
the dishwasher

®®

E Cleaning the silicone top

To clean the silicone top, remove it from the body of the vacuum pump
by gently pulling downwards and clean it with water.

ZwnLuNe
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B Cleaning the boxes

The boxes can be cleaned in the dishwasher.

ﬂ Cleaning the bags

You can clean the bags by hand and reuse them afterwards. Dry the
bags completely after each cleaning. If you have stored raw meat, fish,
eggs or raw milk cheese in them, they must be cleaned particularly

thoroughly.

Troubleshooting

Problem

Possible cause

Remedy

The pump does
not respond to the
On/Off button.

The pump's bat-
tery is low or not
charged.

Charge the pump's battery.

The pump does not

creafe a vacuum

when placed on

a container or the
vacuum does not
last.

The lid of the
vacuum container,
the silicone seal
or the valve is
positioned incor-
recily.

Check that the positioning
is correct and that the lid is
properly closed.

The silicone seal
and/or the con-
tainer valve are
dirty or wet.

Clean and dry the silicone
seal and the valve of the
contfainer.

The pump sifs foo
loosely on the
valve.

During vacuum sealing, lightly
press the pump info the dock
surrounding the valve to cre-
ate a fight seal between the
pump and the valve.

www.zwilling.com
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Troubleshooting/Customer Service/Disposal

The above prob-
The vacuum pump
lems cannot be
could be broken.
solved.

Contact custfomer service.
Do not try to repair the pump
yourself.

The pump stops
- pump sfop The pump sucked
during the vacuum " " )
, in liquids during
sealing process
the vacuum seal-
and does notturn
ing process.
back on. gp

Do not turn the pump upside
down. Shake the pump
slightly to remove any liquid.
Make sure the pump and the
charging statfion are com-
pletely dry. Plug the pump into
the charging station for one
second to reset, then remove
it and push the On/Off
button. Additional liquids may
drip out. Repeat this process
if the pump stops again.

Customer Service

Please contact our customer service should you encounter any problems
with your vacuum pump. Defailed information on service, repairs and
warranty can be found at www.zwilling.com/service.

Disposal

Do not dispose of the appliance with household waste.

E For an eco-friendly disposal, please return your old
appliance to a collection point for electrical appliances.

— Separate collection of individual components of EE equip-
ment helps to reduce environmental pollution and mini-
mizes the danger to humans, which may occur as a result
of improper product disposal. In addition, it enables reuse
and recovery of the materials, thus saving energy and
raw materials.
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Sécurité

Veuvillez lire aftentivement ce
manuel d'utilisation dans son
intégralité avant d'utiliser la pompe
& vide. Conservez ce manuel d'uti-
lisation dans un endroit str. Si la
pompe ¢& vide est cédée a un tiers,
assurez-vous d'inclure le manuel
d'ufilisation avec la pompe & vide.

Le non-respect de ce manuel
d'utilisation pourrait entrainer des
blessures graves ou endommager
I'appareil. ZWILLNG décline
foute responsabilité pour les dom-
mages dus au nonrespect de ce
manuel d'utilisafion.

Informations sur la sécurité

la pompe & vide (ci-aprés
énommée « |'appareil »)
vise & éfre exclusivement
utilisée avec les options de
conservation sous vide
ZWILLING FRESH & SAVE
pour une mise sous vide
efficace et une conserva-
fion alimentaire durable.
Flle peut uniquement étre
utilisée avec les accessoires
fournis ou approuvés par
ZWILLNG. Toute autre ufili

sation est considérée comme

incorrecte et pourrait résulter
en des blessures corporelles
ou en des dégats matériels.
l'appareil vise un usage
domestique uniquement et
non un usage commercial.
Ne pas utiliser 'appareil sur
soi, sur d'autres personnes

ni sur des animaux.Cerfaines
personnes doivent faire affen-
fion: - I'appareil ne doit pas
étre ufilisé par des personnes
[y compris des enfants) ayant
des capacités physiques,

sensorielles ou mentales
réduites, ou un manque
d'expérience ef de connais-
sances, & moins qu'elles
n'aient recu une supervision
ou une instruction. les enfants
doivent étre surveillés pour
ne pas jouer avec I'appo-
reil. Les enfants ne doivent
pas procéder au neffoyage
ni & l'entretien de |'appareil
sans surveillance.

Conservez |'appareil et le
cable de charge dans un
endroif non accessible aux
enfants de moins de 8 ans.
Conservez les emballages
hors de portée des enfants.
lls représentent un risque
d'étouffement. la pompe
dispose d'une batterie
permanente. Une mauvaise
manipulation augmente le
risque d'incendie. Chargez
la batterie uniquement en
ufilisant le cable de charge

et 'adaptateur secteur. Ne
pas démonter la batterie. Ne
pas courtcircuiter 'appareil,
ne pas le meftre au feu. Ne
pas ouvrir I'appareil ni le
détruire par un autre moyen.
ATTENTION - Pour réduire
le risque de choc électrique
ou blessures, utilisation en
intérieur uniquement. L'ap-
pareil est chargé de courant
électrique. Il existe donc un
danger de choc électrique.
Branchez |'adaptateur sec-
feur & une prise correctement
installée. Cet appareil ne
doit éfre alimenté qu'a basse
tension. Chargez 'appareil
uniquement si la tension
indiquée sur la plaque
signalétique correspond & la
fension de votre prise. As-
surezvous que le cable de
charge ne soit ni plié ni pincé
et vérifiez que le cable de
charge, I'adaptateur secteur

www.zwilling.com
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Sécuriteé

et 'appareil ne soient pas en
contact avec une source de
chaleur {par ex. des plaques
de cuisson ou des flammes
de gaz). Débranchez
toujours |'adaptateur secteur
directement & la prise.

Ne pas porter |'appareil par
le cable de charge. Décon-
nectez le cable de charge
de I'appareil immédiatement
apres qu'il soit entierement
chargé. Aprés chaque
charge ef en cas de danger
ou de défaillance, débran-
chez immédiatement |'adap-
fafeur secteur connecteé au
cable de charge de la prise.
Débranchez |'appareil du
cable de charge avant le
nettoyage ou |'entretien.
Tant que I'adaptateur secteur
est branché, I'appareil est
sous fension, méme si |'ap-
pareil est éteint. Cet appareil
contient des piles qui ne

sont pas remplacables. Ne
jamais démonter 'oppareil
ni essayer de réaliser des
réglages techniques. Vérifiez
d'éventuels dommages de
'appareil avant chaque ufili-
sation. Si vous détectez des
dégats dus & I'expédition,
confactez immédiatement le
revendeur auquel vous avez
acheté 'appareil. Ne jamais
utiliser un appareil ou des
accessoires défectueux. Ne
jamais faire fonctionner un
appareil ou des accessoires
ayant subi une chute. En

cas de probleme, veuillez
contacter votre service client.
Cet appareil ef ses acces-
soires doivent étre réparés
par un professionnel, ils ne
peuvent pas étre réparés par
vous. Des dégéts pour-
raient survenir si |'appareil
est sujet @ une mauvaise
manipulation.

Explication des symboles

les risques ou dommages aux personnes
ou aux biens en raison du courant

A ATTENTION

AVERTISSEMENT
1S

électrique

Risque de dommages matériels et d'en-
dommagement de |'apparell

Conseils pour une utilisation efficace

L'appareil est conforme & la parfie 15 des Régles FCC.
Lopération de |'appareil est sous réserve que ce dernier ne
crée pas d'interférence préjudiciable.
Signification des symboles présents sur
I’'appareil

ﬂ Usage domesfique

c €Il' s Marque de certification ETL

Intertek

@ Classe d'efficacité énergétique

14
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o Caractéristiques techniques -
5 L'adaptateur <.
d'alimentation pompe a V|de

n'est inclus que

dans les packs Spécifications de la batterie 3,7V, Liion, 1200 mAh
de démarrage Enrée - 100 - 240 V. 50/60 Hz
vendus aux Adaptateur secteur

Sortie : 5 V=, 1000 mA

Etats-Unis ef au

Canada. Toutes Numéro du fype de

HNFGO50100UU

I'adaptateur secteur

4% les instructions

( ;
concernan Cable de chargement USB 2.0 type A, micro USB,

I'adaptateur longueur 31,5 pouces (0,8 m)
d o}lrﬁenfohon Dimensions (I x p x h) 2x2x75in (50 x50 x 190 mm]
spécifique ne
concernent que  Poids env. 0,66 lbs (0,3 kg
les clients possé-  Matériau Plastique ABS, silicone
dant les packs
de démarrage le contenu de I'ensemble de départ peut étre différent.
respectifs.

1 Symbole de la batterie 2 Témoin lumineux

3 Bouton Marche/Arrét 4 Adaptateur secteur®

5 Valve en silicone 6 Station de chargement

7  Port de connexion USB 8 Cable de chargement avec

USB 2.0 (a) ef micro USB (b)

www.zwilling.com 15
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Utilisation

Utilisation

Félicitations pour 'acquisition de votre ensemble de départ de mise
sous vide ZWILLING FRESH & SAVE. Les produits de mise sous vide
ZWILLING FRESH & SAVE vous permettent de conserver plus long-
femps vos alimentfs frais.

AVERTISSEMENT

Vevillez noter que la mise sous vide ne remplace pas la congéla-
tion, le refroidissement ou la conservation des aliments. Le durée
de conservation de vos aliments dépend de plusieurs facteurs
comme la teneur en germes initiale de vos aliments, le respect d'un
stockage correct et des conditions de refroidissement ainsi que

de I'hygiéne requise lors de la mise en récipients et de la mise sous
vide. Conserver un stockage habituel et respecter les procédures
d’hygiéne concernant les aliments. Si possible, faire sécher les
aliments avant de les emballer sous vide. Toujours attendre que les
aliments refroidissent & température ambiante avant de les mettre
sous vide. Certains légumes émettent des gaz lorsqu'ils sont crus,
ce qui peut entrainer une perte de vide & l'intérieur de I'emballage.
C'est le cas notamment du chou, des haricots, des oignons et de
I'ail. Pour éviter la formation de gaz, il faut les blanchir avant la mise
sous vide. Le fromage bleu ne doit pas étre conservé sous vide, les
champignons frais uniquement s'ils sont surgelés.

Interprétation du voyant lumineux et du symbole de la batterie

»  Clignotement du t#¢moin lumineux : Procédure d’emballage sous
vide en cours

* le témoin lumineux s'allume pendant 5 secondes, puis s'éteint
Procédure d'emballage sous vide terminée

*  Clignotement rapide du symbole de la batterie : Le niveau de la
batterie est faible

*  Clignotement lent du symbole de la batterie : Chargement en cours

*  Symbole de la batterie allumé : Charge compléte, prét & étre
débranché

n Chargement de la pompe & vide

AVERTISSEMENT

Pour maintenir un fonctionnement optimal de la batterie, il est
conseillé de la recharger au moins une fois tous les 3 a 6 mois.

Charger complétement la pompe & vide avant la premiere utilisation.
Placer la pompe dans la station de chargement. Insérer le petit connec-
teur USB dans le port situé sur la station de chargement. Insérer le plus
gros connecteur USB (USB 2.0) dans |'adaptateur ef le brancher dans
une prise murale.

Vous pouvez également connecter le cable de chargement au port USB
d'un ordinateur. Pendant le chargement, le témoin lumineux clignote len-
fement. lorsque la pompe est complétement chargée, le témoin lumineux
s'allume en permanence. le chargement peut prendre entre 2 et 5 heures.
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E Mise sous vide des boites et des sacs

AVERTISSEMENT

La pompe ne doit pas absorber de liquides (p. ex. eau, huile, jus

de viande). Si vous voyez que la pompe est en train d’aspirer des
liquides, interrompez immédiatement la procédure d’emballage sous
vide en appuyant sur le bouton Marche/Arrét.

La durée de la procédure d’emballage sous vide dépend
de la taille du récipient et de son remplissage. Plus le
récipient est petit ou bien rempli, plus la procédure d’em-
ballage sous vide ira vite.

Placer la pompe a vide sur la valve de la boite ef appuyer légérement
vers le bas si nécessaire. Appuyer sur le bouton Marche /Arrét de

la pompe.

la pompe aspire automatiquement 'air de la boite. La procédure
d'emballage sous vide s'arréte automatiquement lorsque la pression
de vide a atteint le bon niveau. Il est également possible d'interrompre
la procédure d'emballage sous vide manuellement & tout moment en
appuyant sur le bouton Marche /Arrét.

Si le bon niveau ne peut éfre atteint car, par exemple, la pompe n'est
pas positionnée correctement, le processus de mise sous vide sera
automatiquement inferrompu au bout de 2 minutes. Le récipient ne sera
pas fermé correctement.

AVERTISSEMENT

Nettoyer les boites sous vide avant leur premiére utilisation. Avant
chaque utilisation, assurez-vous que le joint du couvercle et les bords
de la boite sont propres et secs.

AVERTISSEMENT

Ne pas trop remplir la boite. Laisser toujours un espace de 1-2 cm
sous le bord. S'assurer que les aliments & l'intérieur de la boite
n’entrent pas en contact avec la valve située & I'intérieur du couvercle.

www.zwilling.com
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AVERTISSEMENT

Les boites sous vide en verre ZWILLING FRESH & SAVE peuvent pas-
ser au four & condition d'dter le couvercle. Ne pas exposer les boites

@)
>
=

sous vide en verre & un choc thermique violent, p. ex. ne pas sortir
une boite sous vide du réfrigérateur pour la placer aussitét dans un
four chaud.

AVERTISSEMENT

L'ouverture du sac doit étre complétement propre et séche. S’assurer
que la valve & l'intérieur du sac n’entre pas en contact avec son
contenu.

AVERTISSEMENT

Tous les sacs et boites contenus dans le pack de départ peuvent

étre utilisés pour réchauffer de la nourriture au micro-ondes. Méme
les boites & couvercles fixes. Pour les aliments gras, nous vous recom-
mandons d'utiliser des boites en verre.

AVERTISSEMENT

Avant d'ouvrir les boites dans le micro-ondes, s'assurer que le vide
a été supprimé et que le couvercle repose librement sur le dessus.

En ce qui concerne les aliments mous ou liquides, cela
aide de les congeler briévement avant de les mettre sous
vide en sacs. Une consistance ferme évite & vos aliments
d'étre écrasés lors de la mise sous vide ou au liquide d’en-
trer dans la pompe. Sinon, les boites sous vide FRESH &
SAVE offrent une alternative idéale dans ce cas.

Pour cuisiner en marinade ou sous vide, nous vous recom-
mandons d'utiliser le liquide barriére anti-attachement.
L'attacher sur la valve & l'intérieur du sac avant de fermer
le sac sous vide. Le liquide barriére empéche I'absorption
de liquide par la pompe durant la procédure d’emballage
sous vide. Arréter la procédure d’emballage sous vide
immédiatement en appuyant sur le bouton Marche/Arrét

si vous voyez que du liquide s’approche de la pompe.
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les sacs peuvent étre facilement fermés grace au zip intégré. Aplafir
o AVERTISSEMENT
le bord du sac et appuyer tout le long du zip afin de fermer le sac.

Puis passer votre doigt en exercant une petite pression le long de la

Rappelez-vous d'appuyer sur le bouton POUSSER au milieu de la
valve en silicone aprés chaque procédure de mise sous vide pour
sceller définitivement la valve.

bandelette d'éfanchéité pour vous assurer que le sac est correctement
fermé. Pour ouvrir les sacs, séparer les deux moifiés en contact de la
bandelette d'étanchéité avec vos mains.

3.

Les bouteilles peuvent étre mise sous vide en utilisant 'appareil de

fermeture pour bouteilles de vin. La pompe s'arréte automatiquement
lorsque la pression de vide atteint le bon niveau.

B Ouverture d’un récipient sous vide

Pour ouvrir les boites ou bouteilles sous vide, pousser doucement la
valve en silicone sur le coté. Lair entre lenfement ef remplace le vide.
Les récipients peuvent étre ouverts.

www.zwilling.com 19



CAN

Utilisation

Aprés avoir terminé la procédure de mise sous vide, le couvercle
intérieur de la boite sous vide sera descendu plus bas et le scellement
sera étendu (ce comportement ne doit pas étre adopté avec les
couvercles des boites déjeuner). Dés que le couvercle intérieur remonte,
la mise sous vide doit étre ajustée. Utiliser la pompe & vide pour
effectuer le vide de la boite & nouveau.

ﬂ Utilisation des QR codes et de I'application

Les boites et les sacs ZWILLING FRESH & SAVE sont équipés d'un

QR code qui fonctionne avec |'application ZWILLING. A I'aide de
I'application, vous pouvez facilement gérer vos aliments mis sous vide

et avoir une vue d'ensemble parfaite de vos stocks. Le QR code sur les
produifs permet de vérifier facilement vos aliments dans |'application.
L'application vous rappelle quand vos aliments arrivent en date limite de
consommation. Commencer par ¢lécharger I'application ZWILLING,
puis scanner le QR code.

Chaque sac sous vide a un ID unique. Cela vous permet
d'identifier plus facilement vos aliments.

Pour plus d'informations et pour télécharger gratuitement I'application

www.zwilling.com/app

20



Nettoyage CAN
Nettoyage
ZwnLuNe
A ATTENTION

Débrancher I'adaptateur d'alimentation et retirer le cdble de charge-

ment de la pompe & vide avant de la nettoyer.
n Nettoyage de la pompe a vide
Utiliser uniquement un chiffon sec ou trés légérement humide pour
neftoyer le corps de la pompe @ vide et la station de chargement. Ne
metire aucune piece de la pompe dans le lave-vaisselle

e
\.,.. Q O
7 =]

E Nettoyage de la partie en silicone -
Alfin de nettoyer la partie en silicone, retirezla du corps de la pompe @
vide en poussant doucement dessus vers le bas ef passezla sous I'eau.
www.zwilling.com 21



CAN Nettoyage/Dépannage
B Nettoyage des boites Dépqnnqge
les bottes se lavent au lave-vaisselle. Probléeme Cause possible  Solution

ﬂ Nettoyage des sacs

Vous pouvez nettoyer les sacs & la main et les réutiliser ensuite.

Faire sécher complétement les sacs aprés chaque netfoyage. Si vous
avez conservé de la viande crue, du poisson, des ceufs ou du fro-
mage au lait cru dans ces derniers, il faut les neftoyer particuliérement

soigneusement.

La pompe ne réagit
p\ ,p . 9 a batterie de la
pas & Factionne- ompe est faible
ment du bouton pomp

Marche /Arrét.

ou déchargée.

Charger la batterie de la
pompe.

Le couvercle du
récipient sous
vide, le joint en
silicone ou la
valve est mal

; osifionnée.
la pompe ne crée P

Vérifier que le positionnement
est correct et que le couvercle
est bien fermé.

pas de vide quand  Le joint en silicone
on la place surun  et/ou la valve
récipient ou la mise  du récipient sont
sous vide ne dure  sales ou humides.

Nettoyer ef sécher le joint
en silicone et la valve du
récipient.

pas longtemps.

la pompe est mal
fixée sur la valve.

Pendant la procédure de mise
sous vide, appuyer légére-
ment la pompe contre le creux
qui enfoure la valve pour
favoriser une jonction ferme
entre la pompe et la valve.

22



Dépannage/Service clientéle/Elimination

CAN

les problémes
ci-dessus ne
peuvent étre
résolus.

La pompe a vide
doit étre cassée.

Contacter le service clientéle.
Ne pas essayer de réparer la
pompe par soi-méme.

Lla pompe s'arréte
pendant la procé-
dure d'emballage
sous vide ef ne veut

dure d’emballage

pas se remettre en )
sous vide.
marche.

La pompe a ab-
sorbé des liquides
pendant la procé-

Ne pas refourner la pompe
a I'envers. Secouer légere-
ment la pompe pour retirer
fout liquide. S'assurer que la
pompe et la station de char-
gement sont complétement
seches. Brancher la pompe
dans la station de chargement
pendant une seconde pour
la réinitialiser, puis la refirer
ef appuyer sur le bouton
Marche/Arrét. Des liquides
supplémentaires peuvent
s'égoutter. Répéter cette pro-
cédure si la pompe s'arréte
de nouveau.

Service clientéle

Veuillez contacter notre service client si vous deviez rencontrer le
moindre probléme avec votre pompe & vide. Informations détaillées
sur le service clientéle, les réparations et la garanties disponibles sur
www.zwilling.com/service.

Recyclage

Ne pas jeter I'appareil avec les ordures ménagéres. Pour
un recyclage éco-responsable, veuillez déposer votre an-

cien appareil & un point de collecte pour appareils élec-
triques. Récupérer une série de composants individuels
d’un équipement EE évite de polluer notre environnement
et réduit les risques d'atteinte & la santé humaine, qui
résultent d'un mauvais recyclage des obijets. De plus, elle
permet la réutilisation et la récupération des matériaux,
économisant ainsi de I'énergie et des matiéres premiéres.

www.zwilling.com
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Sikkerhed

DK

Sikkerhed

Lzes denne brugervejledning
omhyggeligt i sin helhed, fer va-
kuumpumpen anvendes. Opbevar
denne vejledning pd ef sikkert
sted. Serg for af videregive denne
brugervejledning med vakuum-
pumpen, hvis du giver den videre.

Manglende overholdelse aof den-
ne brugervejledning kan medfare
alvorlige kvaestelser eller skader
p& apparatet. ZWILLING pétager
sig ikke ansvar for skader, der
skyldes manglende overholdelse
af denne brugervejledning.

Sikkerhedsinformation

Vakuumpumpen (efterfal-
gende kaldet “apparatet”)
er udelukkende Eeregnet

fil ot blive brugt med alle
vakuumopbevaringsoptio-
ner fra ZWILLUNG FRESH &
SAVE il af skabe en effektiv
vakuumforsegling il langtids-
opbevaring af fedevarer.
Den ma kun anvendes med
filbehgret, der leveres eller
godkendes af ZWILLING.
Enhver anden brug anses
for at vaere ukorrekt og

kan medfere i personlige

kvaestelser eller materiel ska-

de. Apparatet er beregnet
il husﬁddningsbrug. Det er
ikke beregnet fil kommerciel
brug. Anvend ikke appao-
ratet pa dig selv, andre
personer eller dyr.

Bestemte personer er udsat
for sterre risiko:

Dette apparat kan anven-
des af bem i en alder fro

8 &r og zeldre og personer
med reducerede fysiske
eller sansemaessige evner

eller manglende erfaring
eller viden, hvis de er under
opsyn og har f&et anvisnin-
ger om sikker brug af appo-
ratet og forstér de involvere-
de farer. Barn mé ikke lege
med apparatet. Rengerin

og brugerens vedligeholdel-

se ma& kun udfares of bam
under opsyn.

Opbevar apparatet og
defs filslutningskabel p& et
sted, hvor barn under 8 ar
ikke har adgang. Hold
bem borte ?ro emballerings-
materialet. Det udger en
fare for kveelning. Apparatet
har et permanent installeret
batteri. Ukorrekt handte-
ring medfarer brandfare.
Oplad kun batteriet med
def medfelgende ladeka-
bel. Skil ikke batteriet ad.

Kortslut ikke apparatet, og
smid det ikke ind i &ben

ild. Abn ikke apparatet,

og edelzeg det ikke p&
anden méde.

Apparatet oplades med
e|eEtrisk stram. Der er
derfor fare for elekirisk
sted. Oplad kun apparatet,
hvis spaendingen, der er
anfert pd typeskiltet p& den
anvendte adapter, svarer

fil netstikkets spaending.
Serg for, at ladekablet ikke
knaekkes eller klemmes fast,
og serg for, at ladekablef
og apparatet ikke kommer
i kontakt med varmekil-

der (f.eks. kogeplader,
gosflammer). Traek altid
stremadapteren direkte ud
af stikkontakten (traek ikke

i ladekablet).

Baer ikke apparatet i lade-
kablet. Afbryd ladekablet
fra apparatet umiddelbart
effer, ot ladeprocessen er

www.zwilling.com
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DK

Sikkerhed

afsluttet. Efter hver oplad-
ning og i filfselde af fare
eller en defekt, skal du straks
traekke stramadapteren,
der er tilsluttet til ladekablet,
ud af stikkontokfen. Traek
apparatet af ladekablet
inden rengering eller
vedligeholdelse. S& leenge
stremadapter er tilsluttet, er
der speending i apparatet,
selv om apparatet er sluk-
ket. Abn aldrig apparatet,
og foretag ikke tekniske
aendringer.

Kontrollér apparatet for
skader inden hver brug.

Huvis finder en transportska-
de, skal du straks kontakte
forhandleren, som du har
kebt apparatet fra. Anvend
aldrig et defekt apparat
eller defekt tilbehar. Anvend
aldrig et apparat eller
filbehar, som er blevet tabt.
Kontakt vores kundeser-
vice i tilfeelde of en fejl.
Apparatet indeholder ikke
dele, som du selv kan repo-
rere. Der kan forekomme
skader, hvis apparatet
héandteres ukorrekt.

Forklaring af symboler

A\

Fare for personskade eller materiel skade pé& grund of
elekirisk stram

Fare for materiel skade og skade p& apparatet

Tips for effektiv brug

Forklaring af symboler pa apparatet

04

Apparatklasse Il - lavspaending

q

CE-certificeringsmaerke

hid

Smid det ikke ud med husholdningsaffald

i

EAC-certificeringsmaerke

36



Oversigt/tekniske data DK
Oversigt 1 Tekniske data - vakuumpumpe
2 Batterispecifikation 3,7 V, liion, 1200 mAh
P
Stremadapter Indgang: 100 - 240 V~, 50/60 Hz
(ikke indeholdt) Udgang: 5 V=, 1000 mA
Ladekabel USB 2.0, type A, mikro-USB,
laengde 0,8 m
Dimensioner (L x B x H) 50 x 50 x 190 mm
Vaegt Ca.0,3 kg
Materiale ABS-plast, silicone
Indhold i startsaettet kan variere.
1 Batterisymbol Ladestation
2 Signallampe USB-tilsluingsport
3 Teend/slukknap ladekabel med USB 2.0 (a)
4 Siliconetop og mikio-USB b)
www.zwilling.com 37
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Anvendelse

Anvendelse

Tillykke med dit ZWILLING FRESH & SAVE vakuumstartseaet. Med
ZWILLING FRESH & SAVE vakuumprodukter kan du holde dine
fadevarer friske i laengere tid.

Vaer opmaerksom pd, at vakuumpakning er ikke en erstatning

for korrekt frysning, keling eller konservering af fadevarer.
Fedevarers holdbarhed afhaenger af mange faktorer, som f.eks.
den oprindelige maengde bakterier, overholdelsen af korrekt
opbevarings- og keleforhold og den p&kraevede hygiejne

under behandling og vakuumpakning. Bibehold de almindeli-

ge opbevarings- og hygiejneprocedurer for fadevarer. Ter om
muligt fedevarer for vakuumpakning. Afvent altid, at fedevarerne
keler aof il stuetemperatur, fer vakuumpakning. Nogle grentsager
afgiver gasser i deres rd tilstand, hvilket kan medfere tab af va-
kuum i pakningen. Det omfatter kél, benner, lag og hvidleg. For
at forhindre, at der dannes gasser, skal du blanchere dem fer va-
kuumpakningen. Skimmelost ber ikke opbevares under vakuum,
friske champignoner kun, nér de er dybfrosne.

Aflzesning af signallampen og batterisymbolet

Signallampen blinker: Vakuumforsegling i gang

Signallampen lyser i 5 sekunder og slukker derefter: Vakuumforseg-
ling er afsluttet

Batterisymbolet blinker hurtigt: Batteristrammen er lav
Batterisymbolet blinker langsomt: Rengering i gang

Batterisymbolet gleder: Helt opladet, klar fil afbrydelse

n Opladning aof vakuumpumpen

Oplad mindst en gang for hver 3 til 6 méneder for at bibeholde
optimal batterifunktion.

Oplad vakuumpumpen fuldstaendig fer den farste brug. Anbring
pumpen i ladestationen. Saet det lille USB-sfik i porten p& ladestationen.
Saet det store USB-sfik [USB 2.0] i en stremadapter, og saef den i en
stikkontakt.

Du kan ogsé tilslutte ladekablet til USB-porten p& en computer. Under

opladningen blinker signallampen langsomt. Nar pumpen er helt op-

ladet, gleder signallampen kontinuerligt. Athaengigt af stramkilden kan
opladningen vare 2 il 5 timer.
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E Vakuumforsegling af bokse og poser

! Pumpen ma ikke absorbere vaesker (f.eks. vand, olie, kedsaft).
®  Hvis du ser, at pumpen suger vaesker ind, skal du straks stoppe

vakuumforseglingsprocessen ved at trykke pd teend/sluk-knappen.

Varigheden af vakuumforseglingsprocessen afhaenger af
beholderens starrelse og af, hvor meget beholderen er
fyldt. Hvis en beholder er lille og mere fuld, er vakuumfor-
seglingsprocessen hurtigere.

Anbring vakuumpumpen pé boksens ventil, og fryk den om nadvendigt
let ned. Tryk pd taend/sluk-knappen p& pumpen.

Pumpen suger luften ud af boksen. Vakuumforseglingen stopper auto-
matisk, nar vakuumirykket nar det rigtige niveau. Vakuumforseglingen
kan ogsé altid afbrydes manuelt ved at trykke pé taend,/sluk-knappen.

Hvis det rigtige niveau ikke kan né&s, fordi pumpen for eksempel ikke er
forseglet korrekt, stopper vakuumprocessen automatisk efter 2 minutter.
Beholderen er eventuelt ikke lukket korrek.

Renger vakuumboksene, for du bruger dem farste gang. Serg fer
hver anvendelse for, at l&gets forsegling og boksens kant er rene
og tarre.

Overfyld ikke boksen. Lad der altid vaere 1-2 cm il kanten.
Serg for, at fadevarerne i boksen ikke kommer i kontakt med
ventilen pd indersiden of laget.

www.zwilling.com
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Anvendelse

Vakuumbokse af glas fra ZWILLING FRESH & SAVE kan stilles

i ovnen, hvis l&get tages af (max. 180 °C). Udsaet ikke vakuum-
bokse af glas for ekstreme temperaturforskelle, st f.eks. ikke en
vakuumboks fra keleskabet ind i en varm ovn.

Posens &bning skal vaere fuldsteendig ren og ter. Serg for, at
ventilen pd& indersiden af posen ikke kommer i kontakt med dens

indhold.

Alle poser og bokse, der er indeholdt i startpakken, kan anven-
des til at opvarme fedevarer i mikrobglgeovnen. Selv bokse med
fastgjort l&g. Vi anbefaler at anvender bokse af glas til olieholdi-
ge fedevarer.

Fer du bruger boksene i mikrobglgeovnen, skal du serge for, at
vakuummet er fiernet, og at laget ligger last p& dem.

Ved blgde eller flydende fadevarer hjzelper det at fryse
dem kortvarigt fer vakuumpakning i poser. En fast kon-
sistens forhindrer, at dine fadevarer bliver knust under
vakuumpakning eller vaesker kommer ind i pumpen. Som
alternativ er ZWILLING FRESH & SAVE vakuumbokse her
saerligt egnede.

Vi anbefaler at bruge vaeskebarrieretilleegget til marine-
ring eller sous vide-tilberedning. Saet den p& ventilen p&
indersiden af posen, fer posen forsegles. Veaeskebarrieren
forhindrer, at vaeske absorberes af pumpen under vakuum-

forseglingsprocessen. Stop vakuumforseglingsprocessen
med det samme ved at trykke p& TAND/SLUK-knappen,
hvis du ser, at vaesker kommer teettere p& pumpen.
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Anvendelse DK

Poser kan nemt lukkes med den medfalgende lynl&s. Skub den pa po-
sen fra siden, og bevaeg den pé tvaers for at lukke posen. Stryg derefter
over forseglingsstriben med en finger med let tryk for at sikre, af posen
er lukket korrekt. Traek forseglingsstangen fra hinanden med haenderne
for at &bne poserne.

Flasker kan forsegles med vinforsegleren. Pumpen stopper automatisk,
nar vakuumirykket nér det rigtige niveau.

! Husk at trykke knappen PUSH ned i midten af siliconeventilen
efter hver vakuumproces for at forsegle ventilen til sidst.
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DK

Anvendelse

B Abning of en vakuumpakket beholder

Traek forsigfigt siliconeventilen il siden for at &bne vakuumboksene eller
flaskerne. Der stramme langsomt luft ind, og vakuummet forsvinder.
Beholderne kan &bnes.

C

Efter vakuumprocessen saenkes vakuumboksens indvendige 1&g, og

forseglingen udvides (dette forhold gaelder ikke for l&g fra madkasser).
S& snart det indvendige lag leftes, skal vakuummet fornys. Anvend
vakuumpumpen fil at vakuumpakke boksen igen.

= <

@ — ©

ﬂ Anvendelse af QR-koder og appen

ZWILLING FRESH & SAVE vakuumbokse og -poser er udstyret med en
QRkode, som svarer til ZWILLING-appen. Ved hjeelp af appen kan du
nemt forvalte dine vakuumpakkede fedevarer og have et perfekt over-
blik over dit lager. QR-koden pé& produkierne ger det nemt at kontrollere
fadevarerne i appen. Appen minder dig om, hvornér dine fadevarer

er ved af udlgbe. Download ferst ZWILLING-appen, og scan derefter
QR-koden.

Hver vakuumpose har en unik pose-ID. Det hjzlper dig il
at identificere dine fedevarer entydigt.

Mere information og for at downloade appen gratis:

www.zwilling.com/app




Rengoring

DK

Rengering
Afbryd stremadapteren, og afbryd vakuumpumpen fra
ladekablet inden rengeringen.

n Renggring af vakuumpumpen

Anvend kun en ter eller let fugtig klud til af rengere vakuumpumpens

hoveddel og ladestationen. Laeg ikke nogen del af pumpen i opvaske-
maskinen.

®®

E Renggring af siliconetoppen

For at rengere siliconetoppen skal du fierne den fra vakuumpumpens
hoveddel ved af traskke den forsigtigt ned og rengere den med vand.

ZwiLLING®

www.zwilling.com
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Rengoring/fejlfinding

B Renggring af boksene

Boksene kan rengares i opvaskemaskinen.

ﬂ Renggring af poserne

Du kan rengere poserne manuelt og genbruger dem bagefter. Ter po-
serne fuldstaendigt efter hver rengering. Hvis du har opbevaret réat kad,
fik, g eller ramaelksost i dem, skal de rengares saerligt grundigt.

Fejlfinding

Problem

Mulig érsag

Afhjselpning

Pumpen reagerer
ikke pé& teend/
slukknappen.

Pumpens batteri
er lavt eller ikke
opladet.

Oplad pumpens batteri.

Pumpen skaber
ikke et vakuum,
nér den anbringes
pé en beholder,
eller vakuummet
varer ikke.

Vakuumbeholde-
rens lag, silicone-

pakningen eller

ventilen er place-

ret forkert.

Kontrollér, at positioneringen
er korrekt, og af laget er lukket

rigtigt.

Siliconepak-
ningen eller
beholderventilen
er snavset eller
vé&d.

Renger og ter silikonepaknin-
gen og ventilen p& beholde-
ren.

Pumpen sidder
for last pa ven-
filen.

Tryk pumpen let ind i fordyb-
ningen omkring ventilen under
vakuumforseglingen for at ska-
be en teet forsegling mellem
pumpen og ventilen.

De ovenstéende
problemer kan ikke
lzses.

Vakuumpumpen
kan vaere ade-
lagt.

Kontakt kundeservice. Forsag
ikke selv af reparere pumpen.
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Fejlfinding/kundeservice/bortskaffelse

DK

Pumpen stopper

p
under vakuumfor- umpen sugede

] vaesker ind under
seglingsprocessen

kuumf -
og teender ikke VArUUmIorseg

) lingsprocessen.
igen. 9°p

Vend ikke pumpen p&
hovedet. Ryst pumpe let for
at fierne vaeske. Serg for, at
pumpen og ladestationen er
helf tarre. Szet pumpen i lo-
destationen i et sekund for af
nulstille, fiern den derefter, og
tryk pd teend/sluk-knappen.
Yderligere vaeske kan dryppe
ud. Gentag denne proces,
hvis pumpen stopper igen.

Kundeservice

Kontakt vores kundeservice, hvis du oplever problemer med din vakuum-
pumpe. Detaljeret information om service, reparation og garanti findes
p& www.zwilling.com/service.

Bortskaffelse
E Bortskaf ikke apparatet med husholdningsaffald. Aflevér

dit gamle apparat pd et indsamlingssted for elekiriske

apparatet med henblik p& en miljgvenlig bortskaffelse.
— Separat indsamling aof individuelle komponenter fra
EE-udstyr forhindrer negative indvirkninger af miljgforure-
ning og minimerer sundhedsfaren for mennesker, som kan
forekomme som et resultat af ukorrekt bortskaffelse af pro-
duktet. Derudover muligger det genbrug og genvinding af

materialerne og sparer dermed energi og rématerialer.

www.zwilling.com
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Givenlik

Guvenlik

Vakum pompasini kullanmadan
snce bu kullanim kilavuzunun
tamamini litfen dikkatlice okuyun.
Bu kilavuzu givenli bir yerde sak-
layin. Vokum pompasini baskasina
verirseniz, bu kilavuzu da vermeyi
unutmayin. Bu kullanim kilavuzuna

Guvenlik bilgileri

uyulmamasi, ciddi yaralanmalo-
ra veya cihaz hasarina neden
olabilir. ZWILLING, bu kullanim
kilavuzuna uyulmamasindan kay-
naklanan hasarlar icin herhangi
bir sorumluluk kabul etmez.

Vakum pompasi {bundan
bayle "cihaz" olarak
anilacaktir), uzun sireli
gida soklamada etkin bir
vakumlama olusturmak icin
tum ZWILLING FRESH &
SAVE vakumlu sokloma
secenekleriyle ¢zel olarak
kullanilmak izere tasarlan-
mishr. Yalnizea ZWILLING
tarafindan saglanan veya
onaylanan aksesuarlarla
kullanilabilir. Diger kullanim-
lar uygunsuz kabul edilir ve
fiziksel yaralanmaya veya

mal hasarina neden olabilir.
Cihaz evde kullanilmak ize-
re tasarlanmistir. Ticari kul-
lanim icin tasarlanmamistir.
Cihazi kendiniz, baska
insanlar veya hayvanlar
izerinde kullanmayin.

Bazi kisiler buytk bir risk
altindadir:

bu cihaz, gézetim altinda
olan veya cihazin givenli
bir sekilde kullanimina iliskin
talimatlann verildigi ve séz
konusu tehlikeleri anlayan
8 yas ve Uzeri cocuklar ve

fiziksel veya duyusal yetileri
zayif veya deneyim ve bilgi
eksikligi olmayan kisiler
tarafindan kullanilabilir.
Cocuklar cihazla oynama-
malidir. Temizlik ve bakim
islemi gozetimsiz cocuklar
tarafindan yopilmamalidir.
Cihazi ve baglant kablo-
sunu 8 yas alh cocuklarin
erisemeyecedi bir yerde
muhafaza edin. Cocuklar
ambalaj malzemelerinden
uzak tutun. Bogulma riski
fasir. Cihozdo?«;h& olarak
takili bir batarya bulunmak-
tadir. Uygunsuz kullanim
yangin riskine neden olur.
Bataryay sadece verilen
sarj kablosunu kullanarak
sarj edin. Bataryayr sékme-
yin. Cihazi kisa devre yap-
firmayin ve atese afmayin.
Cihazin igini agmayin aksi
hélde cihaz zarar gérir.

Cihaz elektrik akimi ile sar]
edilir. Bu nedenle elekirik
carpma tehlikesi vardir.
Cihaz sadece, kullanilan
adaptérin anma degeri
plakasinda belirtilen voltaj,
prizinizin voltajiyla esles-
orsa sarj edin. Sarj kab-
rosunun bukilmediginden
veya sikismadigindan emin
olun ve sarj kablosunun
ve cihazin 1si kaynaklanyla
(6r. ocak, gaz alevi) temas
efmedigingen emin olun.
Gi¢ adaptéring her zaman
dogrudan prizden cikarin
(sarj kablosunu cekmeyin).
Cihaz sarj kablosundan
tutarak fasimayin. Sarj etme
islemi tamamlandikian
hemen sonra sarj kablosunu
cihazdan cikarnn. Her sarj
efme isleminden sonra ve
tehlike veya arza durumun-
da, sarj kablosuna bagll
guc adaptérini derhdl
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Giivenlik TR
prizden cikarin. Temizlik aldiginiz bOTi ile ilefisime Sembollerin qgqumqg
vet/;] bakim dncesinde sarj  gecin. Anzali cihazi veya
kablosunu cihazdan cikanin.  aksesuarlan asla kullanma- ﬁ Elektrik akimi nedeniyle kisilerin veya malzemenin zarar
Gic odqﬁ’réru takil oldugu  yin. Dustrilmis cihaz veya gorme tehlikesi
sUrece, cihaz kapali olsa oksesuarlan asla kullanma- '
bile cihazin icinde voltaj var- yin. Bir anza olmasi duru- Y Maddihasarve cihaz hasan risk
dir. Cihazi asla sékmeyin ve  munda litfen misteri hiz-
herhangi bir teknik degisiklik  metlerimizle ilefisime gecin. Etkili kullanim icin ipuclan
yapmayin. Cihaz kendi basiniza tamir
Her kullanimdan énce edebileceginiz herhang
cihazda hasar olup olmadi-  Pir parca icermez. Cihoz
gini kontrol edin. Herhon(?i yanhs kullaniirsa hasor mey-  Cijhaz tizerindeki 8nemli semboller
bir tasima hasan tespit eder- dana gelebilir.
seniz, derhal cihazi safin @ Cihaz sinifi Il - Dusik voltaj
C E CE sertifikasi isarefi
E Evsel atiklarla birlikte atmayin
|
[H[ EAC sertifikasi isareti
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Genel bakis/Teknik veriler

Genel bakis

1 Botarya semboly 5  Sarjistasyonu

2 Gosterge 15181 USB baglant portu

3  Acma/Kapama digmesi USB 2.0 (a) ve mikro USB (b)
4 Silikon bask ucuna sahip sarj kablosu

Teknik veriler - vakum pompasi

Batarya ézellikleri 3,7V, Liion 1200 mAh

Gi¢ adaptéri Giris: 100 - 240 V~, 50/60 Hz
(dahil degil) Cikis: 5 V=, 1000 mA

Sarj kablosu USB 2.0 tip A, mikro USB, uzunluk 0,8 m
Boyutlar (U x G xY) 50 x 50 x 190 mm

Agirlik yaklasik 0,3 kg

Malzeme ABS plastik, silikon

Baslatici sefinin icerigi farkl olabilir.
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Kullanim

! ZWILLING FRESH & SAVE vakumlu baslangig sefini satin ald:-
®  gimiz icin sizi tebrik ederiz. ZWILLING FRESH & SAVE vakum

urinleri ile yiyeceklerinizi daha uzun sire taze tutabilirsiniz.

Vakumlamanin, yiyeceklerin uygun sekilde dondurulmasi, sogu-
tulmasi veya saklanmasinin yerini tutamayacagini litfen unutma-
yin. Yiyeceklerin raf émri, baslangictaki mikrop icerigi, dogru
saklama ve sogutma kosullarinin gézetilmesi ve isleme ve va-
kumlama sirasinda gerekli hijyen gibi bircok faktére baghdir.
Yiyecekler icin normal saklama ve hijyen prosediirlerini uygula-
yin. Mimkiinse, vakumlamadan énce yiyecedi kurutun. Vakumla-
madan &nce yiyeceklerin her zaman oda sicakligina sogumasini
bekleyin. Bazi sebzeler ham hallerinde gaz yayar ve bu da
ambalaijin icinde vakum kaybina neden olabilir. Bunlara érnek
olarak lahana, fasulye, sogan ve sarimsak verilebilir. Gaz olusu-
munu &nlemek icin bu yiyecekler vakumlanmadan énce haslan-
malidir. Kifli peynir vakumlanip saklanmamalidir, taze mantarlar
sadece donduruldugunda vakumlanip saklanmalidir.

Gosterge 15191 ve batarya semboliiniin okunmasi

o Gosterge 11§ yanip sdniyor: Vakumlama devam ediyor

o Gosterge 111 5 saniye yaniyor ve ardindan kapaniyor: Vakumla-
ma famamlandi

*  Batarya semboli hizli yanip séniyor: Batarya seviyesi dusik

*  Bafarya semboli yavas yanip séniyor: Sarj etme islemi devam
ediyor

*  Batarya semboli yaniyor: Tamamen sarj edilmis, fisten cekilmeye
hazir

n Vakum pompasi sarj oluyor

| Optimum batarya islevini sirdirmek icin en az 3 ila 6 ayda bir

® sarjedin.
ik kullanimdan &nce vakum pompasini tamamen sarj edin. Pompayi
sarj istasyonuna yerlestirin. Kictk USB konnekiérint sarj istasyonundaki
baglant noktasina takin. Daha biyik olan USB konnektsriny (USB 2.0)
gu¢ adaptérine fokip duvar prizine takin.

Sarj kablosunu bilgisayarin USB baglant noktasina da baglayabilirsiniz.
Sarj efme esnasinda gésterge 1s1§1 yavas yanip séner. Pompa famamen
sarj oldugunda, gosterge 15181 strekli yanar. Gig kaynagina baglh olo-
rak sarj islemi 2 ila 5 saat sirebilir.

www.zwilling.com
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Kullanim

E Vakumlama kutulari ve torbalari

| Pompa herhangi bir siviyi (6r. su, yag, et suyu) emmemelidir.
®  Pompanin sivi emdigini gorirseniz, Acma/Kapama digmesine

basarak hemen vakumlama islemini durdurun.

Vakumlama isleminin siresi, kabin boyutuna ve ne kadar
dolu olduguna baglidir. Kap daha kiicik veya daha dolu
ise, vakumlama islemi daha hizhidir.

Vakum pompasini kutudaki valfe yerlestirin ve gerekirse hafifce asagi
bastirin. Pompa tzerindeki Acma,/Kapama digmesine basin.

Pompa, kutudaki havayr emer. Vakum basinci dogru seviyeye ulashginda
vakumloma ofomatik olarak durur. Vakumlama, Acma/Kapama digme-
sine basilarak herhangi bir zamanda manuel olarak da kesilebilir.

Pompa dogru oturmadigr icin dogru seviyeye ulasilamazsa, vakum islemi
2 dokika sonra otomatik olarak durur. Kap dizgin kapatlmamis olabilir.

Ik kullanimdan &nce vakum kutularini temizleyin. Her kullanim-
dan &nce, kapak contasinin ve kutu kenarinin temiz ve kuru
oldugundan emin olun.

Kutuyu asirn doldurmayin. Daima kenarda 1-2 ¢m bosluk

birakin. Kutu icerisindeki yiyeceklerin kapagin i¢ tarafindaki valfe
temas etmediginden emin olun.
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ZWILLING FRESH & SAVE cam vakum kutular, kapagi cikarilirsa
finna yerlestirilebilir (maks. 180 °C). Cam vakum kutularini asir
sicaklik sokuna maruz birakmayin, ér. vakum kutusunu buzdola-
bindan cikarip sicak firna koymayin.

Torbanin agzi tamamen temiz ve kuru olmalidir. Torba icindeki
valfin icindeki yiyeceklere temas etmediginden emin olun.

Baslatici paketindeki tim torba ve kutular, mikrodalgada yiye-
cekleri isitmak icin kullanilabilir. Kapakli kutular da kullanilabilir.
Yagl yiyecekler icin cam kutulari kullanmanizi tavsiye ederiz.

Kutulan mikrodalga firnda kullanmadan énce, vakumun bosaltl-
digindan ve kapagin gevsek bicimde durdugundan emin olun.

Yumusak veya sivi yiyeceklerin posetlere vakumlanmadan
dnce kisa bir sire dondurulmasina yardimer olur. Yiyecegi-
nizin yogun kivamli olmasi, vakumlama sirasinda ezilmesini
veya sivinin pompaya girmesini nler. Alternatif olarak,
ZWILLING FRESH & SAVE vakum kutular bunlar icin

dzellikle uygundur.

Marine edilen veya sous-vide teknigiyle pisirilen yemekler
icin, sivi bariyeri eklentisinin kullanilmasini &neririz. Torbay
vakumlamadan énce, eklentiyi icindeki valfe tutturun. Sivi

bariyeri, vakumlama islemi sirasinda sivinin pompa tarafin-
dan emilmesini énler. Pompaya sivi yaklastgini gérirseniz
ACMA/KAPAMA diigmesine basarak hemen vakumlama

islemini durdurun.

www.zwilling.com
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Kullanim

Torbalar, trinle birlikte verilen fermuar ile kolayca kapatilabilir. Torbay
yan yatinin ve kapatmak icin fermuar ileri yénde hareket eftirin. Ardin-
dan, torbanin diizgin sekilde kapatildigindan emin olmak icin sizdirmaz-
ik seridinin Uzerine biraz bastirarak parmaginizi hafifee vurun. Torbalarn
acmak icin sizdirmazlk cubugunu elinizle ayirn.

! Her vakumlama isleminden sonra valfi tamamen kapatmak igin
silikon valfin ortasindaki PUSH diigmesine basmayr unutmayin.

Siseler, sise aparati kullanilarak vakumlanabilir. Vakum basinci dogru
seviyeye ulashiginda pompa otomatik olarak durur.
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B Vakumlu bir kabin acilmasi

Vakum kutulanni veya siseleri acmak icin silikon valfi dikkatlice yana
cekin. Hava yavasca iceri girer ve vakum disar cikar. Kaplar acilabilir.

C

Vakumlama isleminden sonra vakum kutusunun ic kapagr alealarak lasti-

gi genisler (plastik saklama kaplarinin kapaklart harig). ic kapak kalkar
kalkmaz vakum islemi tekrarlanmalidir. Kutuyu tekrar vakumlamak icin
vakum pompasini kullanin.

= <
@ — ©@

ﬂ QR kodlarinin ve uygulamanin kullaniimasi

ZWILLING FRESH & SAVE vakum kutulan ve torbalan, ZWILLING uygu-
lamasiyla eslesen bir QR koduyla donatilmistir. Uygulamanin yardimiyla,
vakumlanmis yiyeceklerinizi kolayca kontrol edebilir ve stoklariniz icin
mikemmel bir bakis elde edebilirsiniz. Uriinlerin izerindeki QR kodu,
yiyecekleri uygulama yoluyla kontrol etmeyi kolaylastinr. Uygulama,
yiyeceginizin ne zaman bozulacagini size hatirflatir. Once ZWILLING
uygulamasini indirin ve ardindan QR kodunu tarayin.

Her vakum torbasinin benzersiz bir torba kimligi vardr.
Bu sayede, yiyeceginizi net bir sekilde tanimlamaniza
yardimei olur.

Daha fazla bilgi ve uygulamay tcretsiz indirmek icin:

www.zwilling.com/app

www.zwilling.com
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TR Temizleme

Temizleme
Temizlemeden dnce giic adaptériing cikarin ve vakum
pompasini sarj kablosundan ayirin.

n Vakum pompasinin temizlenmesi

Vakum pompasinin gévdesini ve sarj istasyonunu femizlemek icin sadece
kuru veya hafif nemli bir bez kullanin. Pompanin hicbir parcasini bulasik
makinesine koymayin.

p—
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E Silikon basligin temizlenmesi

Silikon basligi temizlemek icin yavasca asagi dogru cekerek vakum -

pompasinin gévdesinden cikarin ve suyla femizleyin.
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Temizleme/Sorun giderme
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B Kutularin temizlenmesi

Kutular bulasik makinesinde yikanabilir.

ﬂ Torbalarin temizlenmesi

Torbalan elle temizleyebilir ve daha sonra tekrar kullanabilirsiniz. Her
temizlikten sonra torbalari tamamen kurutun. Iclerine cig et, balik, yumur-

ta veya ¢ig sit peyniri koyduysaniz, &zellikle iyice temizlenmeleri gerekir.

Sorun giderme

Sorun

Olasi neden

Cozim

Pompa, Acma,/Ka-
pama digmesine
yanit vermiyor.

Pompanin batar-
yasi zayif veya
sarj edilmemis.

Pompa bataryasini sarj edin.

Pompa, kaba
konuldugunda vo-
kum olusturmuyor
veya vakum uzun
surmuyor.

Vakum kabinin ka-
pagy, silikon con-

ta veya valf yanlis
yerlestirilmis.

Konumlandirmanin dogru
oldugunu ve kapagin diizgin
sekilde kapatldigini kontrol
edin.

Silikon conta
veya kap valfi kirli
veya islak.

Silikon contayi ve kabin valfini
temizleyin ve kurulayin.

Pompa, valf ize-
rine cok gevsek
oturuyor.

Vakumlama sirasinda, pompa
ile valf arasinda siki bir
sizdirmazlik olusturmak icin
pompayi valfi cevreleyen
yuvaya hafifce bastirin.

www.zwilling.com
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Sorun giderme/Misteri Hizmetleri/Tasfiye

Yukanidaki sorunlar
cozilemiyor.

Vakum pompasi
bozulmus olabilir.

Misteri hizmetleri ile iletisime
gecin. Pompayi kendiniz
onarmaya calismayin.

Pompa, vakumla-
ma islemi sirasinda
duruyor ve tekrar
acilmiyor.

Vakumlama islemi
sirasinda pompa
sivilari emmis.

Pompayi bas asagi cevir-
meyin. Herhangi bir siviyi
cikarmak icin pompay hafifce
sallayin. Pompanin ve sar
istasyonunun tamamen kuru
oldugundan emin olun. Sifir-
lamak icin pompayi sarj is-
tasyonuna bir saniye takin,
ardindan cikarin ve Acma,/
Kapama digmesine basin.
Baska sivilar damlatabilir.
Pompa tekrar durursa bu isle-
mi tekrarlayin.

Musteri Hizmetleri

Vakum pompanizda herhangi bir sorunla karsilosirsaniz lutfen musteri
hizmeflerimizle ilefisime gecin. Servis, onanmlar ve garantiyle ilgili ayrnintili
bilgilere www.zwilling.com/service adresinden ulasilabilir.

Tasfiye

Cihazi evsel atiklarla birlikte atmayin. Cevre dostu bir
E tasfiye icin, litfen eski cihazinizi elektrikli cihaz toplama ve

geri déniisim noktasina gétirin. EE ekipmaninin farkli bile-
senlerinin ayri olarak toplanmasi, cevre kirliliginin olumsuz
etkilerini &nler ve uygunsuz riin atma sonucunda olusabi-
lecek insan saghgina yoénelik tehlikeyi en aza indirir. Ayrica
malzemelerin yeniden kullanilmasini ve geri kazanilmasini
saglayarak enerji ve hammadde tasarrufu saglar.
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